



示范区召开誓师大会

全力推进全国文明城市创建工作

本报讯(记者 姬慧洋 文/图)近日,市城乡一体化示范区组织召开创建全国文明城市誓师大会,传达全国文明城市创建誓师大会精神,对示范区创建全国文明城市工作进行再安排、再部署。区党工委副书记宋力、区管委会主任张晓出席会议。

会议指出,文明城市是一个城市综合实力和整体文明水平的重要标尺,深入开展全国文明城市创建活动,对增强城市综合竞争力、改善投资环境、提高人民群众生活质量、推动经济社会全面发展具有十分重要的意义。要进一步提振精神,坚定信心,精准对标,高标准、高质量、高水平开展“创

文”工作。

会议要求,要坚决按照市委、市政府的要求,尽锐出战、合力攻坚,以创则必成的决心、恒心和勇气,全力推进全国文明城市创建工作。要提高认识,“创文”工作是改善人民群众生活环境,提升人民群众文明素养,增强人民群众幸福感、获得感的重要举措,能够最大范围、最大力度解决城市功能不完善、窗口单位服务质量不高等问题。要加大宣传力度,坚持创建为民,让广大人民群众共享创建成果。要夯实主体责任,加强属地管理,以“社区吹哨、单位报到”为抓手,强化部门联动,把“创文”工作各项要求落到实处。

要科学、精准“创文”,以问题导向、目标导向、结果导向为牵引,对照问题清单、测评体系,举一反三,明确时间节点,逐一整改销号。要强化领导,示范区各单位“一把手”要躬身入局,以实际行动推动“创文”工作有序开展,全面落实好“三个百日”攻坚行动,以经济提升百日攻坚行动为关键核心,以信访维稳百日攻坚行动守牢底线、以能力作风百日攻坚行动提供组织保障,坚决做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。要强化督查问责,对发现的问题及时通报反馈并限时整改到位,对在“创文”工作中失职渎职的单位和个人进行严肃追责问责,确保

全国文明城市创建目标顺利实现。

会议强调,要进一步统一思想,牢固树立“一盘棋”思想,认真研究全国文明城市测评体系各项指标,采取有力措施,形成强大合力,做到既明确分工、落实责任,又密切协作、配合联动。要立即行动,切实转变创建理念和工作作风,坚决摒弃弄虚作假、搞花架子、突击应付的错误心态,以背街小巷、学校周边、城乡接合部等测评点为重点,集中整治各种城市顽疾,形成长效机制,全面过细抓推进、抓整改、抓提升,用“汗水指数”拉高全国文明城市创建“得分指数”,为全市打赢创建全国文明城市攻坚战贡献力量。



俯瞰周口公园

深化以案促改 做好案件查办“后半篇文章”

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 王晓禾)今年以来,市城乡一体化示范区纪委监委扎实做好案件查办“后半篇文章”,出实招、用实功,多措并举深化以案促改,达到了处理一人、教育一群、影响一片的效果。

压紧压实案发单位主体责任。示范

区纪委监委坚持运用好《以案促改通知书》,督促相关单位按照“一案一通报、一案一表态、一案一整改、一案一会议、一案一警示”要求,扎实推进以案促改工作,压紧压实管党治党政治责任,营造干事创业的良好氛围,修复和构建风清气正的政治生态。

用活用好警示教育课堂。示范区纪委监委工委分层次组织开展乡村级、科级干部警示教育。通过多种形式,深度挖掘案件根源,多角度分析原因,开展各类警示教育活动20余场次,运用案例40余例,警示教育2000余人次,用好身边“活教材”,让警示教育直击心灵,达到

“精准滴灌”“靶向治疗”效果。

紧盯牢以案促改落实情况。示范区纪委监委工委工作人员深入案发单位,采取查阅资料、个别谈话等方式,督查以案促改工作开展情况,确保《以案促改通知书》“掷地有声”,针对暴露出的共性问题,以强有力监督推动真整改。

励志少年圆梦大学 爱心人士送上“助学礼”

记者 姬慧洋 文/图

“老李家的孩子考上河师大了。”喜讯这几天在市城乡一体化示范区许湾街道办事处上楼行政村传播开来。老李家的孩子叫李阳,今年17岁,不久前,他以547分的好成绩被河南师范大学录取。这个消息让老李一家喜忧参半,喜得是孩子争气,考上了大学;忧的是学费还没有着落,生活费咋办。

父亲偏瘫 励志少年圆梦大学

“这些年,俺家过得很难,李阳更不容易。”坐在李阳家的院子里,李阳的爷爷讲起了家里的事。李阳1岁的时候,他的父母就离婚了,李阳跟着父亲生活,从小就几乎没有享受过母爱。还在上小学时,李阳的父亲就因脑出血落下偏瘫的后遗症,丧失了劳动能力。年幼的李阳靠着爷爷当门卫每个月1000多元的微薄收入上完小学。步入初中后,懂事的李阳更加发奋图强,他深知只有知识才能改变命运,初中三年,他的学习成绩从未出过班级前5名,最终以606分的中考成绩,被学校高中部招为免费生。高中三年,学校免除了李阳的学费,并为他申请贫困补助,每年1500元。

今年高考,李阳考了547分,被河南师范大学录取。摩挲着手中鲜红的录取通知书,李阳说:“学习很辛苦,但是我不怕。考上大学,是我人生新的起点,我得好好走下去。”

乡邻送温暖 每年5000元直到大学毕业

在上楼行政村生活了几年的李伟,偶然得知李阳的家庭情况后,悄悄帮助李阳。李阳在淮阳上学,一个月回家一次,李伟只要有时间就开车送李阳返校,以减少李阳路上奔波的时间和坐车的费用,他经常鼓励李阳积极面对生活,好好



爱心人士送上慰问金

学习改变命运。

李阳被河南师范大学录取的喜讯传出后,李伟很快就听说了,愿意每年拿出5000元钱,直到李阳大学毕业。“孩子一路走来不容易,我想着能不能伸把手。每年拿出5000元钱对我来说不算吃力,如果能够给予孩子帮助,我觉得很值得。如果有可能,孩子开学的时候,我想开车去送他,别的孩子都有家人陪,我不想让孩子失落。”李伟说。

除了爱心人士,区民政和退役军人事务局及许湾街道办事处工作人员也了解到了李阳家的实际情况,大家纷纷伸

出援手,给这个孩子送去温暖和希望。

8月16日,区民政和退役军人事务局局长曾兴、许湾街道办事处副主任曹林兵和李伟一起来到李阳家,为他送去5000元现金。“李阳的情况符合事实无人抚养儿童助学标准,按照相关规定,他可以享受每个月1050元的补贴,能够很大程度上缓解他家的实际困难。如果后期需要帮助,我们也可以根据实际情况,再为他申请其他救助。”曾兴说。

“街道办事处时刻关注着李阳的情况,根据他提供的一卡通卡号和录取通

知书,我们会尽快按照相关政策为他办理临时救助手续,免除他的后顾之忧。”曹林兵说。

得知李阳大学四年的学费、生活费有了着落,李阳的爷爷激动得热泪盈眶,拄着拐棍颤颤巍巍地站起身给爱心人士鞠了一躬。“感谢党和政府,感谢好心人,你们的帮助让我们一家人又看到了生活的希望。李阳,你要记住这些好人的恩情,努力学习长本领,有能力的时候回报社会、回报国家。”李阳的爷爷说。

听了爷爷的话,李阳重重地点了点头,年轻的脸上洋溢着坚定的神情。

完善路网建设 方便群众出行

本报讯(记者 姬慧洋)8月15日,市城乡一体化示范区管委会主任张晓带队督导辖区路网及桥梁项目建设情况。区管委会副主任王磊参加督导。

当日上午,张晓一行先后到扶沟路、文苑路、西三路、桂江路、庆丰路跨注冲沟桥、庆丰路、黄山路、黄山路桥、纬一路、光明路、光明路桥、泰山路、太行山路等地,实地查看路网和桥梁项目建设进度及项目周边环境,与项目负责人进行深入交流,详细了解雨污管网、电线电缆等配套设施建设情况和施工计划,现场研究解决项目建设过程中遇到的困难和问题。

张晓强调,路网和桥梁建设是重点民生项目,实施好重点道路交通项目,对于畅通城市道路循环、满足群众出行需求、带动经济发展、实现路网互联互通具有十分重要的现实意义。要牢固树立“以人民为中心”的发展思想,排除一切困难,积极配合做好相关

工作,进一步优化示范区交通网络,提升综合承载能力,服务周边群众出行,增强人民群众的获得感、幸福感。

张晓要求,要科学谋划,系统推进,加强项目建设全过程管理,不断提高工作标准、提升工作水平,推动路网及桥梁项目建设任务高质量完成。要加大协调力度,做好与施工单位的衔接沟通,攻坚克难,全力破解项目建设过程中遇到的困难和问题,确保项目建设按期推进。要狠抓项目质量和安全管理,严把项目建设安全关、质量关,进一步强化安全生产意识,有效落实安全生产管理措施,着力构建安全生产长效机制,牢牢守住安全生产底线。要根据规划进一步完善绿化工作方案,做好道路绿化工作,提升绿化档次。要抢抓时间,加快进度,优化施工组织,提高施工效率,再接再厉、再往前赶,争取按期保质保量完成项目建设任务,实实在在惠及示范区人民群众,为示范区打造便捷交通作出新的更大贡献。

让残疾人的世界充满爱

示范区扎实做好扶残助残工作综述

记者 姬慧洋 文/图

为符合条件的74人办理残疾人证、发放残疾人康复救助资金18余万元、发放残疾人“两项补贴”81余万元……今年以来,市城乡一体化示范区民政和退役军人事务局积极开展扶残助残系列活动,用实际行动让辖区残疾人有爱无“碍”、同享阳光。

有序推进重点民生实事办理。为确保辖区残疾人证“应办尽办”,该局联合医院长期定点办理。为因身体原因无法前往医院的残疾人提供上门服务,通过“走下去”的方式,让每个符合条件的残疾人都能享受到国家政策红利;做好提醒服务,让证件已过期或即将过期的残疾人能够及时换证;持续开展残疾人基本康复服务,推进精神、智力类残疾人托养工作。截至2022年7月底,示范区共办理残疾人证74个,发放轮椅、拐杖、助听器等残疾人辅助器具100余件,为100余名残疾人办理基本康复服务卡,救助0至14周岁残疾儿童31人,发放残疾人康复救助资金18余万元。

促进残疾人就业增收。该局结合“人人持证、技能河南”建设工作,持续开展走村入户就业宣传,积极组织农村适龄残疾人参加全市残疾人就业培训,帮助3位残疾人获得职业资格证书并实现就业;通过开展开放式帮扶,激发残疾人的内生

动力,提高残疾人的发展能力,基本实现有劳动能力的农村残疾人发展产业、参与就业,依靠双手勤劳致富。

精准开展动态监测帮扶。该局通过调研走访,摸清全区残疾人边缘户、脱贫监测户、突发严重困难户、一户多残家庭底数,健全完善动态监测机制,将符合条件的残疾人及其家庭纳入防返贫致贫监测范围,协同有关部门及时给予有效帮扶。

强力推动保障政策落实。该局联合区农业农村局、区人社局、区就业促进和医疗保障局等单位建立沟通协调机制,定期对纳入最低生活保障、享受“两项补贴”的残疾人进行数据对比分析,严格落实残疾人“两项补贴”制度,确保残疾人生活保障政策落实全覆盖。截至今年7月底,示范区共为473名困难残疾人每人每月发放60元生活补助、1492名重度残疾人每人每月发放60元重度残疾人护理补贴。今年1至8月,示范区共发放残疾人“两项补贴”819780元。

“我们将持续做好残疾人权益保障工作,不断提高残疾人生活保障水平,巩固拓展脱贫攻坚成果,让更多残疾人过上自力更生的好日子。”区民政和退役军人事务局局长曾兴说。



医生为幼儿做智力康复训练

“少年强则中国强”是他的座右铭

——记文昌中学教师彭旗中

记者 姬慧洋

“少年强则中国强,只有我们的孩子学有所成后才能报效国家,我们的国家才会越来越强大。”近日,在文昌中学校园内,记者见到了该校化学老师彭旗中。从教10余年来,彭旗中兢兢业业,待学生如家人,用平凡的举动温暖了孩子。

2006年大学毕业后,彭旗中进入信阳一所学校成为一名化学老师。靠读书谋得工作的他深知一个道理:知识改变命运。“每一名都是家庭的希望,所以走上工作岗位后,我便暗下决心:既然选择了教育事业,便要全身心投入,做到以校为家、爱生如子、爱岗敬业、无私奉献,只有这样才能对得起渴望成才的莘莘学子。”彭旗中说,只要孩子愿意学习,他哪怕是放弃休息时间也愿意辅导孩子,很多个午休、周末他都用来辅导学生功课,尽全力帮助他们,希望他们考上好的大学。

2019年,因担心年迈的双亲无人照料,彭旗中从信阳回到周口市文昌中学任教。凭借10多年的教学经验,他做起教育工作得心应手。在文昌中学的这几年,学生、家长对他赞赏有加。“孩子常常告诉我,彭老师对他很好,像亲人一样温暖。孩子跟着彭老师,我们都非常放心。”学生葛佳毅的父亲说。

“你不累吗?有时间照顾自己的家庭吗?”“累是肯定的,但这是我的信仰,我的工作,只要孩子们能够成才,一切付出都是值得的。我最亏欠的就是我的家人,因为工作忙,根本顾不上照顾家里。”说起教育,彭旗中眼里有光。光和梦来源于他对家乡、对祖国深沉的爱,他愿为周口这座城奉献自己微薄的力量,将重义守信、崇德向善,不甘落后、奋勇争先,开拓创新、务实重干的周口精神发扬光大,为建设现代化新周口作出贡献。